



□晚报记者 徐松

本报讯 本报7月6日“记者进社区”版面刊登了川汇区荷花路办事处永光社区80岁的吴全玉和老伴常小凡多种疾病缠身、一日三餐几乎没有吃过食用油的情况。热心市民陈女士和周口义工协会踊跃献爱心，先后给吴全玉送去了食用油和米面等。

吴全玉瘫痪在床多年；常小凡1997年两次摔倒致使腰骨变形弯曲，由于没钱治疗，至今仍未痊愈。两人的生活费和医药费都靠低保金和常小凡外出捡废品。由于平时舍不得买食用油，瘫在床上的吴全玉还经常埋怨菜不好吃。

吴家的困难见报后，市民陈女士第一个给记者打来电话，表示要送几桶食用油过去，但陈女士不愿让记者跟踪采访。常小凡老太太介绍，上周六上午，陈女士冒雨掂着大包小包来到她家，送来了两桶食用油、一壶香油、10多斤鸡蛋。了解到吴家没有任何经济来源，除老两口外，还有女儿（无劳动能力、离异无工作）和15岁的外孙女（在读高中）也在一起生活，陈女士又掏出身上仅有的300元钱，表示让小孩多吃些营养品，以免身体不好影响学业。

7月8日，市义工协会一行5人也来到吴家，送去了两桶油、两袋米、1袋面和一些调料。市义工协会一郭姓负责人介绍，他们准备对吴家进行“20对1”长期结对帮扶。

多建小菜市和小吃市场

“堵疏结合”整治马路乱象

□晚报记者 彭慧

本报讯 周口市区六一南路的违章建筑要逐步拆迁；芙蓉南路的二手废品市场及常青路的占道经营要重拳出击；规范和指定瓜果市场的临时经营场所……均列为下一步综合整治一个月内的重点任务。昨日，市政府有关领导邀川汇区、周口经济技术开发区、东新区以及城管、交警、交通、工商等多部门，对近4个月以来的综合整治成果汇总成功经验，探讨改革举措，部署下阶段任务重点。

今后一个月内的工作重心主要是：六一南路的私搭乱建房屋和棚子必须拆除；继续加大非法营运特别是三轮代步车的处罚力度；整治芙蓉南路废旧物品、门窗焊接、二手家具的占道经营和常青路的占道经营；加大对中州大道中段和南段的综合整治，特别是泛滥成灾的大桥

夜市；规范大庆路夜市，18时以前不准出摊经营；规范油田路口至东杨庄水果批发市场的出店和占道经营；打破庆丰路与大庆路交叉口的慢车道和人行道混行局面，铺装人行道，对路口实行交通优化；规范瓜果临时摊点，划分场所规范经营；对各个主次干道交叉口自发形成的临时市场，给予定时、定人、定岗的治理，要使面貌有明显转变；物流公司普遍存在占道堆货等现象，本月内要对42家大小物流公司展开统计调研，探讨引导其进入黄淮大市场内集中经营的可行性。会上还重点探讨了非法营运三轮车的经营现状，剖析原因：一是三轮车不上牌无证，钻法律的空子；二是查处时部分群众不理解，让执勤交警陷于尴尬。要重拳打击非法营运三轮车，必须

制定严密措施，比如由政府等价置换，划分残疾三轮车的行驶区域和行运路线等，不能让它成为整治的“瓶颈”拖后腿。

市督查组领导说，综合整治开始的一两个月内收效较明显，随着逐步深入，难度越来越大，需要解决的事情也越来越多。比如周西路市场建好了，可稍一放松小摊又出来堵路了。如何保证不反弹，如何让集中整治转变为长效管理是一个难题。下一步各执法单位要重振信心，积极推进综治开展，树立持续的理念，把精力放在治乱上。“乱”包括道路店出和乱摆乱放，这也是市民最关心反映最强烈的问题。要持续地“整”，直到问题基本解决为止。“切忌反弹，越反复越难整，要整治一个，巩固一个，整治一批，巩固一

批”。其次制定改革举措，各部门要群策群力，协调市、区和各办事处的力量，做到集中整治和日常管理相结合，具体问题逐个研究、逐个解决。不要怕早市和晚市点多摊乱管理难，多建小菜市和小吃市场，要给乱摆乱放的小摊点找出路。三是加大投入力度，进一步扩大集中整治的成效，力争向市民交上一份满意的答卷。



聚焦城区综合整治 创建和谐文明周口

莫将“沙颍”作“沙颖”

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 如今，随着电子导航、电子地图的飞速普及，加之新时代路桥建设速度加快、路名更新节奏变快，市民认识一条新路就像要认识一位朋友一样，需要全面记住他的特征。然而，在路名、桥名标注时，总是出现低等错误，令人费解。昨日上午，记者开车经过宁洛高速时，居然在沈丘至项城20公里路段发现两块大型标牌错误标注着“前方沙颍河大桥”、“沙颍河大桥”（如图一）。无独有偶。周口市区沙颍河边的颍河路上，也有错误的路牌（如图二）。

其实，周口人应该清楚地记着，沙颍河是这个“颍”，意为“颍水”，发自河南入安徽淮河，而不是标牌上那个“颍”。外地人到周口按照标牌从导航中搜索“沙颍河”，可能会没有答案或答案错误，岂不误事！



□晚报记者 张燕

我市无偿献血执行新标准

献血者年龄放宽至60周岁

本报讯 昨日，记者从市中心血站获悉，自7月1日起，我市已执行由卫生部、国家标准化管理委员会联合发布的《献血者健康检查要求》新国家标准。该标准明确规定，符合相关献血条件的，年龄上限可延长至60周岁。

“新标准年龄上限放宽，并不是代表凡超过55周岁的人都可献血。”市中心血站相关负责人告诉记者，超过55周岁的献血者必须同时具备以下条件：多次献血的

（至少3次以上）、无献血反应的、符合健康检查要求的、献血者主动要求的，年龄可以延长至60岁。

“以往，我市也有不少超过55周岁的献血者要求继续无偿献血，但是在以往的献血标准中，献血者的年龄限制在18岁~55岁。”这位负责人介绍，目前，我市无偿

献血人数在逐渐增多，但是我市用于临床等方面的用血却以15%~20%的幅度增长。平日里血库存量基本可以保证用血需求，但夏、冬两季是一年中血量最紧缺的时候，这主要是因为血站主要是靠街头采血，天气闷热或是寒冷，参加户外活动的人少，献血者就相对减少。此次

献血者年龄放宽将扩展无偿献血者的数量，让更多的人关注献血这件事情。在此，呼吁广大市民积极参加无偿献血，血站将按照新的《献血者健康检查要求》为无偿献血者服务。

线索提供 李中森

广告